

用劳动书写光荣与梦想

民生在勤，勤则不匮。历史长河中，中华民族勤于劳动、勇于奋斗，创造出灿烂的文明，历经沧桑而生生不息。五月，是劳动者的季节，是以梦为犁、不辍耕耘的季节。神州大地处处闪耀着劳动者们只争朝夕、奋力拼搏、开拓创新的身影，在新征程上书写光荣与梦想。

“不惰者，众善之师也。”劳动，通向伟大梦想。党的二十大擘画以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，为新时代党和国家事业发展和实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向。踏上新征程，会计工作要坚持和运用习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，主动识变、积极应变，把党的二十大精神贯彻落实到推进自身事业高质量发展的具体实践中。本期“‘学习宣传贯彻党的二十大精神’专栏”分享了天津市以党的二十大精神为引领，立足“管制度、管行业、管服务”基本职能，围绕“整顿行业秩序、建设法规体系、促进健康发展”工作主线，推进现代会计管理体系建设和会计改革发展各项任务落实的重要举措；以及天职国际会计师事务所将党的二十大精神与事务所发展实际相结合，持续巩固自身专业优势，不断提高执业质量的重点工作。“劳动是一切成功的必经之路。”思想的伟力在劳动者久久为功的实践探索中得以彰显。

“功崇惟志，业广惟勤。”劳动，破解发展难题。党的二十大报告对卫生健康工作提出了更高要求，卫生健康工作要向更可持续、更加均衡、更高水平、更加强大的方向迈进。当前，随着公立医院收支规模不断扩大，医、教、研等业务活动，预算资金、资产管理等经济活动，人、财、物、技术等资源配置活动愈加复杂，亟需加快补齐内部运营管理短板和弱项，改革创新管理模式，向精细化管理要效益。“本期专题”栏目分享了Z医院深入推进大运营体系建设，以全面预算管理和业务流程管理为核心，以精细化成本管理和绩效管理为工具，合理计划、组织、实施、控制和评价医院内部运营的各环节，对医院人、财、物、技术等核心资源进行科学配置、精细管理和有效使用的具体实践，为公立医院提高医院运营管理科学化、规范化、精细化、信息化水平提供参考。发展道路上的难题终将会在劳动和创造中得到解答。

“多士成大业，群贤济弘绩。”劳动，凝聚万千力量。弘扬劳动精神，激发奋进力量，要努力建设高素质劳动者队伍。会计人员承担着生成和提供会计信息、维护国家财经纪律和经济秩序的重要职责。在加快社会信用体系建设、构筑诚实守信的经济社会环境的背景下，加强会计职业道德建设，引导会计人员形成正确的价值追求和行为规范，对于提高会计工作水平和会计信息质量、推动经济社会高质量发展具有重要意义。不久前，财政部印发《会计人员职业道德规范》，总结提炼新时代会计人员职业道德要求。本刊自本期起开设“会计职业道德建设”栏目，为大会计人员提供学习交流的平台。希望大家全面、准确理解《规范》内容，将“三坚三守”要求落实到具体会计工作实践中，让履约践诺、勤勉尽责、诚实守信的诚信文化蔚然成风。

万里山河起宏图，东方风起满目新。“一切幸福都源于劳动和创造。”踏上全面建设社会主义现代化国家的伟大征程，让我们继续发扬劳动精神，以脚踏实地的努力、毫不懈怠的拼搏，一步一个脚印迈向美好未来，用劳动书写中国梦的绚丽篇章。☐

朱嘉慧墨